
Транснеравенство

Если a1 > . . . > an, b1 > . . . > bn и {i1, . . . , in} = {1, . . . , n}, то

a1b1 + . . .+ anbn > a1bi1 + . . .+ anbin > a1bn + . . .+ anb1 .

1. a, b, c — положительные числа. Докажите неравенство

a · 2a + b · 2b + c · 2c > a · 2b + b · 2c + c · 2a .

2. x1, x2, x3, x4, x5 — положительные числа. Докажите неравенство
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3. a, b, c — положительные числа. Докажите неравенство
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4. Пусть {an} — последовательность различных натуральных чисел. Докажите неравенство
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5. Неравенство Чебышёва. Докажите, что для чисел a1 > . . . > an, b1 > . . . > bn справедливо

неравенство

n · (a1b1 + . . .+ anbn) > (a1 + . . .+ an) · (b1 + . . .+ bn) > n · (a1bn + . . .+ anb1) .

6. Пусть a, b, c — стороны треугольника, а α, β, γ — соответствующие углы того же треугольника.

Докажите неравенство

αa+ βb+ γc >
1

2
(αb+ βc+ γb+ αc+ βa+ γa) .

7. Для положительных ai докажите неравенство.
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8. Пусть a, b, c, d — положительные числа. Докажите неравенство
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